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Ata nº 21/14–CMC – 21ª Sessão Ordinária  –
06/08/2014

Ata da 21ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa  da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia seis de agosto de dois mil
e quatorze, sob a presidência do vereador Pedro Antonio
Ferrazin, presidente  desta Casa e secretariada  pelo vereador
Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva
desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-presidente e Adailton
Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura
da ata da sessão anterior  a mesma  foi considerada  aprovada.
Leitura do Expediente  Recebido.  Requerimento  N. 42/14-CMC  –
Requer cópia da produtividade dos profissionais médicos lotados
no programa  mais médico desde a Contratação – Vereadora
Maria Aparecida Simões; Requerimento  de Instauração de
Comissão Parlamentar  de Inquérito – CPI – Adaílton Antunes
Ferreira, Bruno  Trevizani,  Cesar  Domingos  Condack,  Claudemar
Littig, Maria Aparecida Simões, Rafael Evangelista da Silva Chaves
e Valter Pires, todos vereadores do Poder Legislativo Municipal de
Cacoal, em razão dos Poderes  investidos  no cargo,  requerem  a
Mesa Diretora  da Câmara, que seja instaurada  uma Comissão
Parlamentar de Inquérito – CPI, para apurar indícios de corrupção
praticada pelos servidores Maria Ivani de Araújo, Secretária Chefe
de Gabinete) e José Carlos dos Reis, Procurador –Geral do
Município, bem como do Prefeito Francesco Vialetto, denunciadas
pelo então Secretário Municipal de Saúde Márcio Welder Ferreira
– Câmara Municipal  de Cacoal.  Ofício N. 515/2014-DINC/SE  –
Comunica a Câmara Municipal, da liberação de recursos federais
para o Contrato de Repasse N. 36372639 – Ministério da Cultura
– Germano Andrade Ladeira,  Diretor  de  Programas Especiais  de
Infraestrutura Cultural; Ofício N. 2013/2014/GIGOV/PV – Contrato
celebrado entre  o Município de Cacoal/RO e a Caixa Econômica
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Federal – Caixa Econômica Federal  – Nildson Ribeiro  de  Araújo,
Gerente de Filial; Márcio Augusto de Lima Mourão,
Superintendente Regional;  Ofício N. 049/SEMFAZ/14 - Liberação
de Recursos financeiros destinados para execução de projetos –
Secretaria Municipal  de Fazenda  – Carolina Lenzi, Secretária
Municipal; Comunicado N. CM179017/2014 – Liberação de
Recursos financeiros destinados a garantir a execução de
programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação –
Ministério da Educação, Presidência; Telegramas N. Ref.: 000978,
001846, 006764,  010969/MS/SE/FNS;  Projeto  de Lei 89/14 que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 530/GP/PGM/2014  – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito;  250.000,00  – SEMAGRI;  Projeto de
Lei 90/14 que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial
ao orçamento vigente e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 539/GP/PGM/2014  – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito;  371.835,20  – SEMOSP;  Projeto  de
Lei 91/14 que “Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a fazer
concessão de Direito Real de Uso de Imóveis Públicos à Empresa
Mega Poste e Concretos ME e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 542/GP/PGM/2014 – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito;  Projeto de Lei 92/14 que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal  a firmar convênio de
Cooperação Financeira  com a Escola Família Agrícola Padre
Ezequiel Ramin/APEFAC e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 563/GP/PGM/2014  – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto, Prefeito; 50.000,00; Projeto de Lei 93/14 que
“Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar  convênio com  A
Associação Comercial  e Industrial  de Cacoal  - ACIC  e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
564/GP/PGM/2014 – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,
Prefeito; 50.000,00; Projeto de Lei 94/14 que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e
dá outras providências” – Encaminhado  através do Ofício N.
586/GP/PGM/2014 – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,
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Prefeito; 349.657,56  – SEMAGRI  e SEMTTRAN;  Projeto de Lei
95/14 que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 587/GP/PGM/2014  – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto, Prefeito; 34.953,72 – Fundo  Municipal  de
Defesa do Meio  Ambiente – FUDEMA;  Projeto  de  Lei 96/14 que
“Autoriza a realização de teste seletivo simplificado para a
contratação emergencial  por excepcional  interesse público de
médicos anestesistas e obstetras para atender a Rede de Saúde
Pública do Município e dá outras  providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 602/GP/PGM/2014  – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito;  Projeto de Lei 97/14 que  “Dispõe
sobre abertura  de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Encaminhado  através do
Ofício N. 612/GP/PGM/2014  – Executivo  Municipal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; 236.456,60 – SEMED; Projeto de Lei 98/14 que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 613/GP/PGM/2014  – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito;  558.140,00  – SEMOSP;  Projeto  de
Lei 99/14 que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente  e dá outras  providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 614/GP/PGM/2014 – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito;  210.000,00  – FMAS. As
Indicações N. 348/CMC/2014,  349/CMC/2014,  350/CMC/2014,
351/CMC/2014 do Vereador  Bruno  Trevizani;  352/CMC/2014  da
Vereadora Maria Aparecida Simões; 353/CMC/2014,
354/CMC/2014, 355/CMC/2014, 356/CMC/2014 do Vereador
Claudemar Littig; 357/CMC/2014, 358/CMC/2014, 359/CMC/2014,
360/CMC/2014, 361/CMC/2014,  362/CMC/2014,  363/CMC/2014,
364/CMC/2014, 365/CMC/2014,  e 366/CMC/2014  do Vereador
Rafael Evangelista  da Silva  Chaves,  são lidas,  acatadas e serão
encaminhadas para o Executivo Municipal. Em seguida é
convidado a fazer parte da Mesa Diretiva o Sr. Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal de Cacoal, o vereador Donizeti Souza da Silva o
acompanha até seu assento. Logo após é concedida  a palavra
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ao Sr. Prefeito Municipal, Francesco Vialetto. E este ao fazer uso
da tribuna, agradece a oportunidade, e ressalta a pessoa do ex-
vereador e ex-deputado  estadual  Emílio Paulista Mancuso  de
Almeida, falecido neste domingo próximo passado. Lembra que o
mesmo foi pioneiro e tanto fez por Cacoal, agradece  a sua
amizade pessoal  com o mesmo,  e que todo o município está
sentindo muito a sua partida, e que quer lembra-lo com saudade
e amizade e que Deus o tenha acolhido em seu Reino de amor e
de paz. Comenta sobre obras que estão sendo realizadas como o
esgotamento sanitário da  Bacia  ‘C’ e de  algumas ruas do bairro
Village do Sol,  e serão quase  dezoito  milhões de reais  a serem
investidos em mais de oitenta quilômetros de tubulação para
favorecer a população; sendo que já foi aprovado  também o
esgotamento para o distrito de Riozinho, oito milhões de reais; e
lembra que em colaboração com o estado  de Rondônia estão
sendo realizados trinta quilômetros de pavimentação, e com
emenda do deputado federal estão sendo pavimentadas algumas
travessas entre as avenidas Flor de Maracá, Mangueiras  e
Primavera, e ainda a pavimentação da Avenida das Mangueiras,
sendo que já foram concluídos os trabalhos de pavimentação das
avenidas Cuiabá e Belo Horizonte. E com o FHITA de 2014 serão
recuperados grandes trechos da área urbana.  Com recursos
próprios a prefeitura estará recapeando quase quinze quilômetros
de ruas e avenidas na cidade, e ainda fazendo calçada na Avenida
Uirapuru. E dá a boa notícia de que foi SPM trinta e cinco milhões
de reais em financiamento  para pavimentação, drenagem,
recapeamento, sinalização, calçadas, nos bairros  Brizon I e II,
Floresta, Clodoaldo  e Novo Cacoal,  só espera  a conclusão do
contrato. Lembra o trabalho que foi feito pelo Minha Casa, Minha
Vida, da presidenta Dilma Roussef,  de quatrocentos e dezessete
casas, no bairro Alfha Park, e seiscentos e oitenta e quatro casas
estão sendo  construídas no Jardim  Paineiras.  Está lutando para
conseguir mais mil e quinhentas casa para Cacoal. Diz que a Vila
Olímpica está em andamento,  a Praça de Lazer e Cultura  está
bem adiantada,  lembra seu trabalho no Parque Sabiá, em
colaboração com o estado,  a prefeitura  entrou  com terreno  e
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apoio, e também a praça Beira-Rio.  Salienta  o grande  trabalho
que está sendo feito no SAAE, projeto de quarenta e sete milhões
de reais, já aprovado, para reestruturação e ampliação da rede de
água da cidade, bem como a construção de cinco grandes
reservatórios, o que resolverá o problema pelo menos até o ano
de 2035. Lembra que foram trocados todos os motores, no valor
de um milhão de reais,  pela  Eletrobrás, e ainda  foi realizada  a
ligação de água a todos os bairros  novos. Na educação estão
sendo construídas três creches,  ampliando  a Escola  Manoel  da
Costa, reforma da Escola José de Almeida, e pede o interesse dos
vereadores para a escola polo.  Com relação aos funcionários foi
aumentado de duzentos reais para quatrocentos e cinquenta reais
o auxílio-alimentação e diminuído o desconto feito ao servidor em
cargos gratificados. Foram conseguidos novos maquinários,
caminhões, retros, munck, patróis e carros. Sete semáforos foram
instalados, e está sendo  licitado  mais dois semáforos, e ainda
foram colocadas  mais de oitocentas  placas de sinalização na
nossa cidade. Em relação a saúde está trabalhando  para
instalação do hospital municipal, construindo a UPA e terminando
o Centro de Zoonoses, e chegaram mais vinte médicos do Projeto
Mais Médicos para Cacoal e ainda  chegaram  três ambulâncias
novas. Diz que a estrutura  da Unidade  Mista e do Hospital
Materno Infantil  é crítica, assim o Poder Judiciário, Ministério
Público, secretário de estado  da Saúde, da prefeitura,  pede  a
colaboração da Câmara para que provisoriamente o Hospital São
Daniel Comboni possa ceder parte de sua instalação para atender
o povo de Cacoal, lembrando que o mesmo foi construído para o
povo e pelo povo. Agradece a colaboração da Câmara em relação
a aprovação de projetos de leis. Novamente agradece a
oportunidade e se coloca à disposição de todos. O Sr. Presidente
Pedro Ferrazin  agradece  a presença do Sr. Prefeito Francesco
Vialetto nesta Casa. O Sr. Presidente Pedro Ferrazin ainda justifica
a ausência do vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida o qual
perdeu seu pai, Emílio Paulista Mancuso de Almeida, nesta
semana. O vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves em
Questão de Ordem requer  verbalmente  que haja apenas  um
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Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito  a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, DEM, cumprimenta a todos. Diz ainda: “Senhor
presidente, eu quero  aqui,  aproveitando  a presença do senhor
prefeito, senhor  presidente,  V. Exª que  tem pregado  aí, muita
transparência, muita honestidade junto aí ao povo de Cacoal, que
quero aqui  encaminhar  ofício ao gabinete  de V. Exª e também
ofício a Procuradoria  da prefeitura  para  que  possa  tirar aquela
restrição do site Portal da Transparência da prefeitura, porque é o
seguinte, na verdade todo cidadão tem direito a acesso a
informação, existe informação que  é privilegiada e exige  algum
requisito, mas informação de  bem público, de interesse público,
que realmente  tem que  estar  à disposição a todos  os cidadãos
cacoalenses, não precisa  de exigência de e-mail, senha,  para
você ter acesso. Então, senhor prefeito, eu quero aproveitar que
o senhor está aqui e encaminhar este ofício, espero que durante
a semana  seja corrigida  esta situação que perdura  a mais de
trinta dias no Portal da Transparência da prefeitura, e se até na
segunda-feira, na próxima sessão, se a gente observar que esteja
lá, infelizmente,  vamos estar encaminhando  aqui ofício aos
órgãos competentes para apurar a legalidade daquele ato, porque
eu acredito  que se é uma licitação, se é um recebimento  de
alguma questão que  saia do cofre  público, tem que  estar  ali à
disposição do cidadão sem exigir este cadastramento.  O
Ministério Público, o Tribunal  de Contas,  são transparentes,  é
aberto e não tem estas exigências que o Poder Municipal  de
Cacoal tem colocado. Senhor presidente, também quero aqui que
encaminhe ofício ao Romeu para que ele encaminhe a esta Casa
de Leis aquele projeto de lei do Conselho Municipal de Esportes,
que o vereador Mão esteve acompanhando, demais vereadores, e
já está passando  da hora deste projeto  chegar  aqui  para  nós
deliberarmos sobre ele, foi retirado da Casa, e é um projeto que
nós precisamos, para que possa aí atender a demanda de nossos
esportistas aí do município de Cacoal. E quanto aí, senhor
presidente, esse fato do secretário de Saúde, que veio aí à
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câmara, fez aquele auê, aquela situação e toda mais, fez algumas
alegações ali, que graças ao vereador  ‘Fúria’ foi gravada  ali a
conversa do secretário de Saúde, que eu vi ele aí na televisão aí,
mudando  toda ali uma  história toda, se embaraçando ali, na
frente de uma rede de televisão. Eu quero aqui chamar a
atenção, senhor presidente, do Secretário de Saúde, ele tem que
ter uma postura, se é pregar honestidade, o que ele falou aqui na
frente de um número grande de  vereadores,  dentro  desta Casa
de Leis, e falou na frente  do delegado  da Polícia Civil, deste
município, que ele pudesse sustentar até o final as alegações dele
e não vir com esta situação de ‘virar a casaca ’ e dizer  depois,
mudando aí alguns  pontos  do que  foi dito ali, e a gravação é
completa, ela, o vereador ‘Fúria” colocou já aí para alguns
parlamentares acompanharem.  Realmente ele fez denúncia,
depois voltou atrás, então nós não somos crianças não, isto aqui
é uma Casa  de Leis, nós somos  vereadores,  estamos aqui para
defender o povo, representar nossa sociedade e também
combater todo e qualquer  tipo de corrupção ou indício de
corrupção, nós estamos aqui para fazer isso. Então o que
acontece? Nós temos que realmente  tomar uma providência,
porque o secretário vir aqui e achar que aqui é uma coisa
bagunçada, falar um monte de situações, na frente de um monte
de vereadores,  na frente  de um delegado  e aí também querer
que nós venhamos tomar providência, e depois no outro dia está
lá de bem com não sei quem, diz que o Procurador ameaçou ele
e depois falou que estava equivocado. Então este tipo de coisa é
inadmissível, vereadores, o ‘cara’ tem que ter postura, eu acredito
que se realmente  tiver algum fato aí, que V. Exª tome as
providências para ser apurado,  então o que acontece?   Nós
estamos aqui, ele falou, se ele falou, apure o que realmente ele
colocou, soltou aí ‘o verbo’, se tiver alguma  coisa que tome
providência, se não tiver, realmente  que isente quem  esteja,
quem merece ser isentado.” Em seguida pede que a secretaria de
Obras faça serviço no Setor Prosperidade  o qual tem ficado
abandonado por muitos e muitos anos e o FHITA atendeu
demanda da Linha  08 até a Linha  21 e agora  atenda  o Setor
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Prosperidade urgente,  antes do período das águas. Chama  a
atenção em relação a questão do aterro sanitário, que a empresa
insiste em colocar  aterro  no Setor Prosperidade,  sabem  que  a
população não concorda,  sabem que a área é área de água
mineral, das melhores águas do município de Cacoal, e sabe que
as empresas vem e dizem que vai ficar bonito,  ser  um jardim e
depois acaba  se tornando  um  cemitério como  já aconteceu  em
Novo Horizonte,  como  aconteceu em Vilhena e a já foi multada
em Vilhena por irregularidades, e tem exemplo de aterro sanitário
na Linha 04, acompanha desde 2010, quando até a polícia esteve
lá, o prefeito garantiu que ia jogar o lixo só mais um ano e depois
fecharia o aterro sanitário e ia destinar o lixo para outro lugar e
tem já quatro  anos  e continua  ainda  o lixão, que  não se pode
chamar de aterro sanitário, vazando  chorume  no período das
águas e com  risco de contaminação do lençol freático. Diz que
empresa privada,  totalmente,  com interesse  em instalar  aterro
sanitário, e mais de dezoito municípios, jogando quinhentas
toneladas de lixo dentro do município de Cacoal, no Setor
Prosperidade, o que  já tem  rejeição da  população e da  maioria
dos vereadores desta Casa. Pode ter aterro sanitário em Cacoal,
mas não naquele  local,  e indaga  porque  colocar  entre  Pimenta
Bueno e Cacoal, numa área que já era do consórcio, que já tinha
sido paga  uma  parte,  e que  quando foi falado em colocar  ali a
secretária da SEDAM  deu  um  ‘pulo da  altura do mundo ’, e que
tem gente  neste  município que  também um ‘pulo da altura  do
mundo’ para jogar esse aterro em área de cascalheira, numa área
improdutivo, e que não daria impacto social como no Setor
Prosperidade, onde  tem água da melhor  qualidade.  Fala  que  o
Ministério Público já mandou suspender a obra e tomar
providências, assim pede o apoio dos demais parlamentares para
encaminhar ofício de Plenário, quem quiser assinar, pedindo que
o Ministério Público mantenha o posicionamento de suspensão do
aterro sanitário e que seja escolhido outro local, que não seja no
Setor Prosperidade, e se for fora de Cacoal é melhor ainda. E que
no local que querem implantar o aterro são quarenta alqueires de
mata que  terrão de ser derrubados  para  colocar  lixo, e indaga
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como fica o meio ambiente,  sendo  que  deve  se escolher  uma
área degradada,  instalar o aterro sanitário. Diz ainda que a
secretaria de Obras  tem adquirido  uma  patrol,  duas  caçambas,
mas isso não é suficiente, é preciso  equipar melhor a secretaria
para poder  atender  melhor  o produtor  rural,  linhas  rurais  e a
cidade de  Cacoal.  Diz que tem acompanhado o asfalto que está
sendo feito no bairro Vista Alegre, Jardim  Clodoaldo  e bairro
Village do Sol, e pede  que  o mesmo  seja feito com  qualidade,
pois no Jardim Clodoaldo já foram identificados inúmeros
problemas, como asfalto borrachudo e outros problemas, e pede
que ofício seja  enviado ao engenheiro da prefeito para fiscalizar
as obras antes de assinar  pagamento.  O vereador  Claudemar
Littig, PDT, pede que ofício seja encaminhado ao novo secretário
municipal de Saúde, Sr. Antonio  Masioli,  solicitando  que  sejam
colocados médicos para atender  a zona rural,  pois Cacoal foi
contemplada com dezenove  médicos cubanos,  tem emenda  da
deputada Glaucione  de seis carros  novos para  as UBS’s, assim
chegou a hora de atender  o distrito de Divinópolis, e que o
mesmo faça projeto,  tenha  um plano  para  contemplar  a zona
rural, levando  médicos. Fala que  esteve hoje o FSESP,  com o
vice-prefeito Marcon e com o vereador Bruno, onde se encontram
três ambulâncias novas faltando  apenas  o emplacamento  para
que possam circular, ambulâncias adquiridas através do senador
Acir, do PDT. Verificou  que tem dezesseis  motocicletas  novas,
emenda do deputado  federal  Moreira  Mendes,  mas o que lhe
chamou a atenção são oito motos usadas,  e que podem  ser
doadas para alguma entidade, para alguma associação de
produtores rurais,  e deixam  de dar prejuízo ao município com
emplacamento de cerca de quatro mil reais anuais. Parabeniza o
prefeito Franco em relação a ponte sobre o rio Pirarara, que liga
os bairros  Santo  Antonio  e Liberdade,  projeto do ex-vereador
Celso Adame,  sendo  que a obra está entregue,  só faltando  o
aterro das cabeceiras  e acesso  aos moradores.  Comenta  sobre
sua indicação que pede o patrolamento da Linha 32, a qual está
quase quatro  anos sem patrolamento,  bem como o Travessão
Schneider, que está há cinco anos sem patrolar. Parabeniza pela
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final do Campeonato  Ezequiel  Ramin,  conquistado  há cerca  de
quinze dias, pela equipe  Esporte Corinthians,  sendo que sua
equipe, da Linha 21, ficou como vice-campeã. Pede que a FUNAI,
FUNASA, encaminhe documentos para a secretaria de Obras para
inclusão no projeto do FHITA, pois sabe que a FUNAI sempre fica
sem atendimento do FHITA, já conversou e já se prontificaram a
encaminhar toda a documentação para que a aldeia indígena
receba patrolamento e cascalhamento do FHITA. Diz que o FHITA
sempre começa o serviço deixando os finais de linha sem
patrolamento e depois a prefeitura tem que ir com máquinas para
terminar o serviço, então que  comece  o serviço do final para o
início da linha. O vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, diz que
neste recesso  parlamentar  percorreu  todo  o Setor  Prosperidade
onde foi realizado trabalho pelo FHITA, como membro de
Comissão, com os vereadores Bruno e Claudemar, e o relatório já
está quase  pronto  e salienta  que  em alguns  pontos  a empresa
tem que retornar  e fazer o cascalhamento,  principalmente  na
Linha 19. Esteve no local também, junto com o secretário
acompanhando os trabalhos e crê que o secretário vai notificar a
empresa para que a mesma retorne e faça correção de
cascalhamento em alguns  pontos da área rural.  Em aparte  o
vereador Claudemar Littig diz que acompanhou na Linha 17 a 19
e comunicou ao FHITA e já foi feito reparo e cascalhamento da
linha 17 a 19. Continuando, o vereador Donizeti Souza diz que é
bom que tenha sido feita a correção da Linha 19. Pede que ofício
seja enviado ao SAAE solicitando que seja executado o
rebaixamento das bocas de captação da rede de esgoto sanitário,
onde está sendo feita pavimentação nova, pois estão muito altas
e ainda abertas. Em aparte o vereador Rafael evangelista diz que
traz risco  de  vida realmente à população. Alerta que a empresa
que a empresa  que  está fazendo  a pavimentação diz que  onde
não tem rede de esgoto, não fará a pavimentação, e pode correr
risco de suspender  o trabalho,  e tem  que  trabalhar para  que  a
empresa que  está executando a rede  de  esgotos  conclua o seu
trabalho, para não perder  a pavimentação que vem do governo
do estado.  Continuando,  o vereador  Donizeti  Souza  diz que o
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prefeito tem que chamar a empresa Mosaico à responsabilidade,
já foi conversado esta semana sobre este assunto, a
pavimentação é um trabalho  que todo prefeito,  todo morador
quer, e não pode o município perder  pavimentação asfáltica por
causa de uma empresa que não tem responsabilidade com aquilo
que faz. Em aparte o vereador Adailton convida os demais
vereadores e também o prefeito municipal para conhecer o centro
de captação que a empresa está construindo,  a empresa
simplesmente fez dois buracos  no chão e mais nada,  cavou  o
bairro Vista Alegre praticamente inteiro, está fazendo a
canalização, mas vai jogar o esgoto onde? Se tivesse começado
da captação para cima ia ligando  a rede e o município já ia
arrecadando, as pessoas já iam inutilizar  suas fossas, mas a
empresa está começando de trás para  frente.  Continuando,  o
vereador Donizeti tem a preocupação com relação a obra do
Beira-Rio, área de lazer, orçada em dez milhões de reais, que era
para ser iniciada  desde fevereiro,  a empresa  jogou cerca de
caminhões de terra  no local,  e pediu  medição de cinquenta mil
reais, e tem a preocupação, pois uma  empresa  que  pega  uma
obra de dez milhões reais e pede medição de cinquenta mil reais,
só pode  se pensar  que  a empresa  está quebrada. Em  aparte  o
vereador Mário Moreira esclarece que esta obra a que se refere o
vereador Donzieti é de responsabilidade do governo do estado de
Rondônia. Continuando, o vereador  Donzieti diz que a obra está
dentro do município de Cacoal e tanto o prefeito como os
vereadores tem que se preocupar,  pois quem perde é a
população. Pede  que  ofício seja enviado  ao diretor  do DER  do
estado de Rondônia, bem  como ao diretor  do DER  de Cacoal,
agradecendo e parabenizando pelo excelente  trabalho  realizado
na Linha  06, que ficou uma  rodovia,  e o povo está contente.
Comenta sobre o recapeamento das ruas e parabeniza o prefeito
por esse trabalho,  e lembra  que  é preciso  também recapear  as
avenidas, pois tem muitas que estão uma calamidade e precisam
deste benefício, como Nações Unidas, marechal Rondon e Afonso
Pena. O vereador  Adailton  Antunes  Ferreira,  PRB, diz: “Já que
ninguém tocou no assunto eu gostaria de aproveitar até mesmo
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da presença do que  não participaram da reunião e também da
presença do senhor, seu prefeito, para falar sobre fato lamentável
que aconteceu aqui na Câmara de Vereadores, os vereadores ‘foi’
chamado para uma reunião no Gabinete da Presidência e quando
eu cheguei lá estava o ex-secretário de Saúde, nós temos aqui, a
Câmara de vereadores,  os doze vereadores  tem que prezar,
principalmente, pela independência dos poderes,  então é por
esse motivo que eu vou relatar o que aconteceu naquela reunião.
O secretário estava no telefone falando com alguém, no telefone
falando com alguém, falando  que foi exonerado,  ao término
dessa ligação, ele falou o seguinte, ele falou: “Esse aqui é o Gigi”,
Gigi, eu não costumo andar lá pela prefeitura eu não sei quem é
o Gigi, o Gigi é o lobista, que lobista, e nobra  colega  ainda
perguntou: “O que é lobista”, o lobista é o cara que vai nas
empresas buscar  o acerto,  palavras do secretário, é o cara que
vai nas empresas buscar o acerto com as empresas, que pega o
dinheiro que divide com fulano e sicrano, e naquela reunião nós
estvamos em mais ou menos oito vereadores e os oito
vereadores ficaram,  poxa, e o secretário disse: “Eu vim aqui
porque vocês pediram a minha saída”, nós não, de uma reunião
que tinha  acontecido  no gabinete  de V. Exª, acontece  que  na
reunião eu não estava porque não havia sido chamado, não sei o
teor da reunião, mas não acredito  que  os vereadores,  e aí foi
citado que os vereadores não haviam pedido a saída do
secretário, aí ele falou: “Olha o prefeito quer que eu assine uma
obra irregular,  uma obra que tem indícios de pagamento  de
propina”, falas do secretário. Mas secretário, como que o senhor
faz uma afirmação desta maneira? “Não, eu liguei para o dono da
empresa ‘X’ e joguei um verde, falei, olha querem que eu assine
o pagamento, mas eu não vou assinar, mas se você me dar uns
troquinhos eu assino ”, e o dono  da empresa  disse:  “Não, eu  já
paguei, eu já paguei cento e noventa mil adiantado, para fulano e
sicrano”, isso relatado pelo secretário, e a reunião, vai: “E olha, e
outra coisa, vereadores eu fui ameaçado de morte se eu contasse
isso para  alguém, o Procurador  do Município disse que se eu
abrisse e conversasse demais eu poderia levar um tiro na cara”.
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Mas se eu viesse aqui  hoje  e contasse  esta história, que  estou
contando agora a V. Exªs, pessoas que estão aqui, que estão me
assistindo, e até mesmo  se duvidar,  alguns  parlamentares  que
estavam na  reunião, vocês iam dizer  assim,  “Este cara é louco,
ele está mentindo ”, mas por azar,  para  o azar  do secretário a
reunião estava sendo filmada, ele foi num programa de televisão
e disse: “Olha, não, eu não falei assim, as coisas não
aconteceram desta maneira”, essas imagens  foram parar no
Ministério Público Federal através de uma pessoa aqui por nome
de Vasquez, ao qual foi entregue as imagens para uma emissora
e foi passada  para o Vasquez.  Diante desse relato, prefeito,
senhores vereadores,  se cogitou  um pedido  de CPI, no qual  se
conseguiu nesta Casa de Leis, oito assinaturas para averiguar esta
situação, acontece que esta história de CPI já está tão
desacreditada, que  até mesmo  aqueles  que  vão fazer  parte  da
CPI já não acreditam,  mas eu gostaria e o presidente  irá
selecionar as pessoas que irão fazer parte da CPI, eu gostaria que
a CPI caminhasse  junto com o Ministério Público Estadual  e
Federal para  averiguar  estes comentários feitos pelo  secretário.
Acontece que isso pode ser bom para dar uma satisfação para a
população de Cacoal, dos relatos feitos pelo secretário, se estiver
mesmo acontecendo alguma situação dessa que vá pra a cadeia
aqueles que ‘está’ envolvido. Agora sei que a administração preza
pela transparência e caso não tenha nada disso a Comissão vai vir
a público e dizer  que  não houve,  mas acontece  que  os relatos
foram feitos pelo secretário numa certa precisão, que repetiu da
mesma maneira  que  ele disse da primeira  vez por duas  vezes,
uma para os oito vereadores  e outra para o delegado de polícia
que estava  presente  na reunião. Eu acredito  que  a função dos
vereadores e é uma função que nós temos, e diante de um fato
desse investigar, ir à fundo ver realmente o que está acontecendo
para que  não caia   no descrédito, igual  a todas  as câmaras de
vereadores ‘está no descrédito no estado  de Rondônia. Quero
finalizar aqui, senhor presidente, e gostaria que V. Exª nomeasse
parlamentares desta Casa para fazer  parte desta Comissão, três
parlamentares que o senhor vê que tem capacidade de conduzir
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uma CPI, sem que tenha nenhuma sombra de dúvida ou que não
tenha clareza.” Em seguida comenta sobre o Setor Prosperidade,
e diz ao prefeito que é contra o aterro sanitário em Cacoal porque
não vê nenhum lugar dentro do município que possa rececer um
empreendimento desse, e acredita que o aterro sanitário deveria
ser instalado naquelas terras pelos  lados de Pimenta Bueno que
não custa nem quinhentos  reais um alqueire  de terra, e no
entorno de Cacoal  tem um setor onde  tem uma  agua  mineral
forte e de outro lado uma  agricultura  também forte,  e não vê
dentro da extensão do município de Cacoal  nenhum lugar  quer
possa receber um aterro sanitário. Que se use jogo de cintura e
empurre este aterro sanitário para o vizinho o qual às vezes pode
receber este aterro melhor que Cacoal, e acredita que nesta Casa
os doze vereadores são contrários a este aterro em Cacoal, pois
Cacoal tem uma agricultura  forte e a comunidade  do Setor
Prosperidade ainda aguarda resposta e até agora só tem uma do
Ministério Público, que está por  vencer,  que embargou qualquer
tipo de construção naquela área. O vereador Valter Pires, PT, fala
que esteve  visitando  o Conjunto  Halley  e pode  perceber  que  a
vazante que no ano passado foi feito  trabalho de  limpeza e em
bueiros que estavam entupidos,  e na época devido a muitas
chuvas a enchente inundou várias casas no setor e observou que
o capim voltou a invadir a vazante, os bueiros colocados saíram
do local e vai ter que refazer  o serviço antes  de começar as
chuvas, senão haverá transtornos para as famílias novamente, e
pede que ofícios sejam enviados para os secretários de Obras e
de Meio  Ambiente  solicitando  que  façam reparos  nos bueiros  e
limpeza da vazante, além de recuperar ruas que estão
intransitáveis no bairro.  Fala  que  esteve  também na  Associação
dos Produtores Rurais Maringá, Linha 11,  Rodovia do Café, e no
dia seguinte esteve na Associação União Capixaba, Linha 11, Lote
2, Projeto Novo e a preocupação dos produtores  rurais  é com
relação as linhas vicinais e pede que ofício seja enviado  ao
secretário de Obras solicitando que encaminhe para esta Casa o
planejamento para este ano, quais as linhas que serão feitas pelo
FHITA, quais  as linhas  a serem  feitas  pela  prefeitura,  para  que
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possa comunicar os produtores  rurais.  E outra reivindicação dos
agricultores é o cascalhamento,  pois linhas  já feitas não foram
cascalhadas, setores que trazem problemas todos os anos
precisam serem cascalhados.  Deixa alerta aos presidentes  de
associações, pois o Conselho  da  Agricultura deixou  a cargo  dos
presidentes fazer um levantamento  dos carreadores  a serem
feitos este ano e torce para  que  isto dê certo,  e até agora,  a
única associação que fez este trabalho  foi a Associação Padre
Ezequiel, da Linha 12, que já entregou relatório dos carreadores e
secretaria já vai fazer os serviços, e espera que os presidentes de
associações também façam este trabalho  o quanto  antes.  Que
ofício seja enviado ao secretário, pois ao vir da Associação União
Capixaba na Linha 11, deparou com ponte que está em situação
precária, e pede a recuperação da mesma para evitar acidentes.
Fala que visitou o Residencial  São Jorge e famílias pede que na
Rua Domingos  Cadilhac,  saindo na Avenida Geraldo Cardoso
Campos, onde  foi formada  uma  lombada  e veículos baixos  não
passam pelo local, tendo que dar uma volta muito grande, assim
pede recuperação do local, bem como patrolar as ruas do bairro,
pois tem ruas intransitáveis. Em relação ao Setor Prosperidade é
favorável a comunidade  e não concorda  com o aterro  naquele
local, e que o mesmo  deve ser colocado  após o Riozinho,  na
cascalheira, pois ali não vai prejudicar  família nenhuma.  Em
aparte o vereador Rafael diz que este é o momento de não deixar
o aterro ser naquele local, e parabeniza o Dr. Tony Pablo que tem
dado apoio jurídico, de informação. Continuando,  o vereador
Valter Pires agradece  e se despede.  O vereador  Mário Moreira,
PRP, pede  que  ofícios sejam encaminhados a prefeitura de São
Borja e à Câmara de São Borja, devido as enchentes, pois esteve
nesta cidade no ano passado, e é uma cidade pacata, organizada,
e foi muito bem recebido, assim deixa seus votos de sentimento a
esta cidade. Diz ainda: “Eu acredito que quando a gente fala as
coisas, e que quando a gente vai falar as coisas, a gente pense
antes de falar, e se não der tempo de pensar antes de falar, seja
no mínimo responsável pelo que falou, Ricardo, e acima de tudo
possa ter  a hombridade de falar: “Eu disse, mas eu não provo”,
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ou “Eu disse, mas me arrependi”, mas essa história de que “Não
foi isso que eu quis dizer” ou “Eu estava nervoso, estava
emocionado”, qualquer  coisa parecida,  isso aí deixa para o
Felipão, para  os jogadores  de futebol,  que  aliás ganham muito
bem e se brincar não está mais nenhum no Brasil e não precisam
também ficar dependendo de conversinha fiada. Mas tem um tio
meu que diz que só tem ladrão que  rouba  porque  tem quem
compra e só tem fuxico e fofoca, porque tem quem escuta, senão
não existiria nem fuxico,  nem  fofoca,  o termo de renúncia ao
direito de representação que o secretário Márcio fez contra o José
Carlos, foi entregue  uma cópia para mim na reunião lá no
gabinete do Padre Franco, assinado pelo ex-secretário de Saúde,
diga-se de passagem  e no dia seguinte  se arrependeu  do que
tinha falado  e feito, e foi lá na delegacia  pedir  para  que  se
retirasse qualquer denúncia, qualquer depoimento que ele chegou
a fazer lá na delegacia.  Tem uma declaração aqui que o Sr.
Marcio Welder Ferreira,   portador  do CPF 457009072-91  fez,
pedindo para que não mostrasse a sua imagem em televisão sem
a permissão dele e “que também no calor do momento,  sem
contudo ter provas  das alegações, ou seja, declarei  fatos com
base no ter ouvido  dizer  ou suposições”, também fui atrás e o
prefeito disponibilizou para  todos  os vereadores  que estavam lá
no gabinete,  cópias dos pagamentos  feitos a empresa,  que
inclusive tem  a assinatura do Sr.  Márcio aqui,  onde  ele diz que
não assinou, não autorizou pagamento, mas está aqui também, e
essa cópia foi tirada  do processo  do pagamento  em função da
nossa UPA. Fato é que nós estamos prestes a estar entrando em
outra CPI,  não estou aqui defendendo ninguém, eu acho que se
tiver alguma coisa errada, alguma coisa indevida,  que seja
apurada sim, é para isso que estamos aqui. Mas o que vou pedir
hoje, Bebezão, o que  vou pedir  hoje,  Bebezão, hoje,  é que  no
mínimo, se vim a se formar  uma CPI que o relatório dessa  CPI
lido aqui pelos nobres vereadores ou pelo presidente da Câmara e
que não faça com essa CPI, Cacoal  e senhores  que  estão em
casa, o que fizeram com a última, que se não fosse fazer pressão,
diga-se de passagem,  feita pressão, feita por mim, e eu não
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tenho problema  nenhum  em ser justo, pela nobre vereadora
Maria Simões, não teria sido lido o relatório da última CPI, ‘é’ três
letrinhas bonita,  mas tem que ler o relatório dela,  se tiver, o
problema for Chico ou Francisco,  no final da CPI leia, senhor
presidente eu não quero mais ver seu rosto, seus cabelos
brancos, na Internet segurando uma pizza, eu sou seu amigo, sou
seu companheiro,  é horrível, o senhor presidente da Casa
segurando uma pizza, segundo quem colocou na Internet, acabou
em pizza. Então se vai criar essa CPI, que tenha responsabilidade
de apurar e chegue no final leia o relatório. Nós estamos
passando, quando  terminou o período eleitoral, quando  nós
fomos entrar aqui em recesso eu disse que nós estávamos
entrando em período eleitoral  e que  podia  esperar  muita  coisa,
está começando agora, e que inclusive nós temos candidato aqui
na Câmara de Vereadores,  e que inclusive,  sempre  gostou e
gosta, menino novo, danadinho, sempre gostou de estar de estar
à frente das coisas e agora não vai ser diferente, sendo
candidato, ao qual tenho todo respeito. Tenham responsabilidade
do que vão fazer. Presidente,  o nosso município é um dos
municípios da região norte do Brasil, não vou nem falar Rondônia,
que mais está se recebendo verba, que mais está se construindo,
e só não enxerga quem é, infelizmente, do contra, muito contra
ou patrocinado  por patrão, para todo dia estar denegrindo  a
imagem de Cacoal,  tem gente  patrocinado,  para  todo dia falar
mal de Cacoal, fala um pouquinho hoje, fala um pouquinho hoje,
como um dia eu assisti o programa  do Edson  Leite, que não
tenho negócio de mandar recado sem por nome, onde vinha uma
moça lá de Rio Grande do Sul, visitar Cacoal,  visitar o tio, e ela
mandou recado para ele, pelo Facebook, acredito eu, pelo
whatsapp, não sei,  e ele leu e disse assim: “Você é doida de vir
para Cacoal, não tinha outro município não”, aí foi para perto da
câmera “Não tinha outro município não”, Cacoal, Cacoal é muito
além disso, Cacoal não precisa  desse tipo de gente,  que fica
todos sendo patrocinado, sabe lá para quem, eu sei, para que no
funfo, no fundo é para transformar em voto, que tem gente que
ganha bem para isso, maior canteiro de obras se chama Cacoal,
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os quatro cantos, quer queira, não, quer queira, sim, até mesmo
aqueles que eram a favor, que está por algum motivo
contrariado, por alguma teta que perdeu, querer falar mal. Ainda
defendo este município, já dizia  aqui,  amo  Cacoal,  falo  bem  de
Cacoal, brigo  muito  por este município, sem medo  de ser feliz,
porque eu moro  na melhor  cidade do Brasil.  Eu  falo bem desta
cidade, porque eu tenho motivo para falar bem dela, tenho raízes
aqui dentro, eu não estou aqui há seis anos, dois anos, um ano, e
eu não estou  desrespeitando quem está aqui há seis anos não,
porque tem gente que está aqui há seis anos e ama mais Cacoal
que quem  está há quarenta,  tem gente  que  está aqui  há dois
anos e ama mais Cacoal que quem está há cinquenta, há trinta,
agora tem gente que ganha dinheiro só para denegrir  Cacoal,  e
pior com cinismo  por que tem gente  que nasce,  cresce  e vai
morrer cínico. Não queria,  prefeito,  começar esta sessão deste
jeito, mas é muita  sujeira,  é muita  coisa  pobre,  medíocre, que
tem acontecido na nossa cidade, o agradecimento aqui tem sido
pouco pelo tanto que tem sido feito em Cacoal. Estou à
disposição, Cacoal,  estou  à disposição, estou  para  o que  der  e
vier, mas para que seja melhor esta cidade  a cada dia que
passar.” Registra  os seus  sentimento  e o sentimento  da família
Moreira pelo passamento do ex-vereador e ex-deputado estadual
Paulista, ocorrido nesta semana.  O vereador Cesar Condack,
PSDC, pede  que o prefeito acabe com essa guerra de deixar os
moradores do Setor Prosperidade sem dormir em razão do aterro
sanitário ser instalado no local. Diz ainda que o empresário disse
que se não quiserem o aterro lá ele não leva o aterro para lá, o
sítio vende,  faz negócio com  o mesmo,  então é o prefeito  que
manda, e em nome  dos moradores  o pede  que  se ache  outro
meio para  resolver  o problema.  Fala que  a justiça vai ter que
esperar, pois são dois mil e oitocentos  municípios irregulares,
então não vão prender dois mil e oitocentos prefeitos não, e tem
certeza que  o prefeito  vai acatar  o pedido  dos moradores.  Fala
que Nanci não mora em Cacoal, Nanci só sabe mamar nas tetas
do governo, é uma secretaria de Meio Ambiente que não deveria
nem ser secretária, não é humana,  nem quis saber sobre o
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aterro, e que vai ser implantado, vai dar aval, e pronto, mas tem
certeza que o Ministério Público fez seu papel e vai estar
intercedendo. Fala que o prefeito e vereadores foram eleitos para
dar uma solução para o povo, criar, inventar, ver o que pode ser
feito, mas não levar o aterro sanitário para o Setor Prosperidade.
Diz que vai levantar a bandeira e continuar em prol da população
do Setor Prosperidade e tem a certeza que maioria dos
vereadores é para  que  o aterro  não se instale  ali. Em  aparte o
vereador Rafael Evangelista diz  que o empresário falou que não
depende dele se instalar ali, assim vê a hora do prefeito honrar a
palavra e o compromisso com o Setor Prosperidade, e
acompanhou em 2010 quando garantiu em reunião que não teria
aterro dentro  de um ano a partir  daquela  data,  e vê agora  a
oportunidade do prefeito cumprir a palavra e respeitar a
população enão deixar que o aterro seja colocado  ali, pois a
responsabilidade está toda sobre o prefeito quanto a essa
situação. Que seja firme no posicionamento  e dispense o
empresário para colocar em outro local que não seja no município
de Cacoal. Continuando, o vereador Cesar Condack diz:
“Mediante aos relatos  do secretário de Saúde que  esteve aqui
nesta Casa, ‘esboquejou’, gritou, falou, fez tanta denúncia que eu
vejo, disse  na  imprensa,  falar  até papagaio fala,  e inclusive,  no
outro dia  estava  lá se retratando,  falando que não falou aquilo,
tirando daqui,  tirando de lá, só que é o seguinte,  o senhor
sempre disse: “Eu prego pela legalidade, eu prego por aquilo que
é legal,  se não for legal,  não vamos,  então não vamos temer  e
nem tremer, temer e nem tremer, quanto a CPI. Eu tenho certeza
que o senhor  tem  transparência, abra  as portas  da prefeitura e
deixe a CPI investigar de fundo a fundo, porque, senhor prefeito,
o nosso papel é esse, é investigar, e se a população disser: “esta
CPI não vai dar em nada”, vocês tem que entender uma coisa, se
não há indícios, se não há coisas ilícitas, não vai dar  em nada
mesmo, vai terminar,  ler o relatório, senhor  presidente,  ler o
relatório aqui que não deu em nada, é o nosso papel, é o papel
do vereador, do fiscalizador, formar as comissões e investigar, se
não deu  nada,  nós ganhamos  para  isso, para  investigar,  agora



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
20

não0 temos que ter medo” Fala que o prefeito  deve abrir  as
portas da prefeitura para os vereadores, Ministério Público, Polícia
Federal, e salienta que quem dever  tem que pagar na forma da
lei. Falar,  todo mundo  fala, mas tem que  existir documento  e
provas, juiz não anda  atrás de conversa,  e sim de documentos
legalizados, de documentos comprobatórios e tem certeza que o
prefeito vai deixar  a CPI fazer  seu  papel  tranquilamente. Que a
Mesa Diretiva escolha os componentes, e esta Comissão, se não
der em nada, que diga, mas se der, que seja punido, se tiver que
ver o ‘sol nascer quadrado’ que vão, se tiver culpados, vão comer
quentinhas, pois tem se que prezar pelo dinheiro do povo. Que a
Polícia Federal,  Ministério Público e três vereadores  façam o
trabalho juntos,  investigar tim-tim por  tim-tim, e se tiver lobista
que o lobista  vá para  a cadeia,  talvez  o prefeito  não saiba que
tinha lobista, mas o secretário disse que tinha lobista, tem um tal
de Gigi  que é lobista, ele vai lá e negocia, inclusive o secretário
falou que as três UBS’s que serão construídas já tem um
ganhador, já antes de licitar, e isto não é possível. Mas tem que
ter documento,  pois o juiz não acata  só palavras,  tem que  ter
provas, sendo que falar qualquer um fala. Em aparte o vereador
Mário Moreira diz que esta Casa de Leis convocou este secretário
oito, dez vezes, e ele nunca  veio aqui,  só veio no final,  fazer
brincadeira com a cara dos vereadores  presentes  a reunião.
Registra que é um dos vereadores que pediu para o padre Franco
tirar esse secretário e assume isso. Continuando,  o vereador
Cesar Condack  pede  que  a Comissão a ser escolhida investigue
com transparência e responsabilidade por amor à população e ao
dinheiro do povo, é o papel  do vereador,  e divulgue  para a
imprensa o que for apurado.  A  vereadora  Maria Aparecida
Simões, PT, diz que não falará sobre questão do aterro sanitário,
mas que  podem  contar  com  seu apoio  aos moradores  no local.
Comenta sobre a perda de pessoas importantes deste município,
como o ex-vereador  e ex-presidente  desta  Casa  e ex-deputado
estadual Paulista, o qual deixa seu legado ao município.
Cumprimenta o prefeito.  Em seguida comenta sobre  a demissão
do secretário de Saúde e diz: “Demitir secretário de Saúde não é
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novidade para nosso município, mas a novidade  é o que ele
trouxe para  esta Casa de Leis, e ele não estava nervoso  não
quando ele veio trazer  as denúncias, que  são graves,  do nosso
município. Só que  Casa  não tem  meninos,  né, nós fazemos um
trabalho sério, npo ouvimos aquele secretário como nós ouvimos
qualquer outro  secretário, quando é chamado para uma reunião
desta Casa.  E ele trouxe  denúncias e que  a partir  de  hoje  será
instaurada uma CPI que será verificada se realmente tem
fundamento, se não tem fundamento. E dizer para a população,
quando monta  uma  CPI não quer  dizer que  há, a CPI é para
verificar se há indícios de irregularidades dentro da administração.
Quando ele falou,  ele falou com muita propriedade sobre  o que
estava acontecendo,  ele contou detalhadamente  o que vem
acontecendo dentro da prefeitura de Cacoal, a questão de fraude,
eu fico indignada quando  vejo, se tiver acontecendo  dentro  do
nosso município algumas  irregularidades,  senhor  prefeito,  isso
jamais poderia acontecer,  principalmente  na área da saúde,
ontem não tinha  colchões suficientes  para  nossos pacientes,  e
porque nós hoje, representantes  do povo de Cacoal, não
montamos uma  CPI, porque  eu vou temer  de não assinar  para
instaurar uma CPI dentro da prefeitura,  é nosso dever de
investigar o que está acontecendo com o dinheiro público, se há,
nós não sabemos, nós vamos saber, a CPI ela tem um prazo de
noventa dias, aí sim, nós vamos ler,  com certeza o relatório. Eu
tenho certeza que aqui nesta Casa tem pessoas sérias,
comprometidas com a população de Cacoal, e que realmente vai
trazer os fatos, a verdade, ninguém via julgar antes de verificar a
situação. Eu quero  aqui aproveitar  a oportunidade,  do senhor
prefeito, porque eu realmente não sou convidada  para as
reuniões no seu gabinete,  nem  faço questão também de ir, de
cobrar do senhor, realmente a transparência na sua
administração. Porque  até hoje  o senhor  não colocou  os gastos
da sua pessoa, gastos com diárias que o senhor realiza? Prefeito,
eu não fui a melhor,  mas eu fui cabo  eleitoral  do senhor,  e o
senhor sempre falou da transparência, e hoje vi de fato e direito
que isso era  conversa,  quero  dizer  para o senhor,  prefeito,  que
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eu não mando recado, qualquer vereador,  qualquer pessoa, não
precisa perder  tempo  de levar o que a vereadora  fala para  o
prefeito, porque  o que tenho  que falar eu falo para  o senhor
Francesco Vialetto, e eu tenho propriedade e eu posso cobrar isso
dele porque  eu ajudei  colocar  ele lá. Outra  coisa, o Portal da
Transparência, que já foi cobrado, a questão das suas diárias, o
senhor tem que  sair do discurso  e ir para  a prática, falar  para
seus assessores:  “Eu não quero  que  o Portal  da Transparência
seja desta maneira, quero que todos tenham acesso às
informações, que são públicas, eu quero que sejam colocadas as
minhas diárias no Portal da Transparência, o que eu gbasto,
porque eu tenho a obrigação de prestar informação à população
de Cacoal ”. Chega  de cobrar  do senhor,  o senhor  não é mais
criança, e eu já venho cobrando constantemente do senhor esta
questão do senhor e o senhor não faz. Outra questão, sempre o
senhor vem com discursinho, “Estou com minhas limpas”, tá, mas
qual é a prática do senhor.  Outra coisa,  todo  mundo,  ou quase
todo mundo  desta cidade  cobra uma posição do senhor  com
relação a algumas assessorias do senhor,  será que o senhor vai
esperar morrer junto na praia, não foi para isso que nós
elegemos o senhor não, foi porque nós realmente confiávamos e
esperávamos uma atitude diferente da sua pessoa. Eu espero que
esta seja a última vez que eu venha a falar com o senhor desta
maneira.” Agradece aos vereadores, Fúria, Valter Pires,
Claudemar Littig,  Bruno  Travizani,  Cesar  Condack,  e outros  que
assinaram, esclarecendo  que não ligou para o vereador  Paty
Paulista, que não assinou, em respeito a morte de seu genitor, e
ainda com o vereador  Corá, que  não conversou,  pois não está
presente na sessão, assim sete vereadores que querem
esclarecimentos, e que  ainda  a Comissão terá todo  o poder  de
pedir afastamento de todos aqueles que impedirem a
investigação dentro  da prefeitura.  O vereador  Bruno  Trevizani,
PDT, pede  que ofício seja enviado  à família da vereador  Paty
Paulista expressando sua mensagem de condolências pela
falecimento do ex-deputado Paulista, pai do vereador. Parabeniza
toda a equipe e atletas do município de Cacoal que estão
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disputando e vem se destacando  na disputa  do JIR 2014, que
acontece em Vilhena, sendo  que Cacoal  vem se destacando em
várias modalidades e praticamente na  liderança do evento,  e já
falou há algum tempo que Cacoal trará o penta campeonato do
JIR, inclusive alguns atletas individuais estão se destacando como
Alex, Angelina, Maria Juarez, atletas que mostram o potencial do
município no esporte.  Neste  final  de semana  quer  ir a Vilhena
prestigiar os atletas  de Cacoal.  Diz que  acompanhou o prefeito
em Porto Velho, em relação ao FHITA a ser aplicado neste ano, e
ainda o prefeito assinou convênio de transporte escolar no valor
de um milhão cento e trinta e quatro mil reais para Cacoal. Pede
que ofício seja enviado a SEMTTRAN solicitando a sinalização na
ponte localizada  depois do Travessão ‘C’, na Linha  12, que é
muito estreita  e há risco de acidente  no local. Que ofício seja
enviado solicitando planejamento em relação ao serviço de tapa-
buracos, o qual está sendo feito, pois estão tapando  buracos
numa rua,  na  esquina tem  um buraco,  aí passam direto,  e isso
tem que planejado melhor, para não voltar para fazer serviço que
ficou para trás. Comenta sobre sua indicação que pede operação
tapa-buracos na Avenida Espírito Santo e recuperação da Avenida
Jucimeire, Novo Horizonte,  que estão intransitáveis, e já está
sendo feito o serviço. Esteve hoje no Hospital Materno Infantil e
verificou que através de emenda  do senador Acir, tem três
ambulâncias novas e não sabe porque tanta burocracia para uma
emenda chegar  ao destino,  pois desde  2012, esta emenda  foi
colocada para  o município de Cacoal  e só agora  no final  deste
mês as ambulâncias chegaram  e está sendo providenciado  o
emplacamento das mesmas, para poder atender a população. Diz
de sua indicação a AMEC para criar o Sistema Municipal  de
Desporto, em Cacoal, o que será mais amplo e vai atender
melhor o Bolsa Atleta e desenvolver o esporte no município. Diz
de sua indicação que pede a recuperação de ponte na Linha 15.
Pede que ofício seja enviado para a secretaria de Obras para que
dê andamento o mais rápido possível nos trabalhos das linhas 10
e 11, as quais não serão contempladas pelo FHITA este ano, e a
Linha 10, está intransitável, e a Linha  11, embora  um pouco
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melhor, precisa de recuperação. Que ofício seja enviado a
secretaria de  Obras solicitando que seja tapado buraco bem em
frente a porta  da Câmara Municipal,  uma  vergonha,  pois pode
acontecer acidente no local. Que ofício seja enviado a secretaria
de Obras solicitando a recuperação das ruas do Jardim Limoeiro,
principalmente na Rua Antonio Evaristo Moreira. Comenta sobre a
final do Campeonato Padre Ezequiel Ramin, em que se
confrontaram Corintinhas e Linha 21, e o Corintinha conseguiu o
título, e em nome  da AMEC,  parabeniza  o time. Parabeniza  a
AMEC e todos os funcionários que vem lutando  pelo esporte,
sendo que o salário dos funcionários, muitas vezes, não chega a
um salário mínimo, fica abaixo,  e assim  parabeniza  a todos.  O
vereador Pedro Antonio Ferrazin, PP, passa a presidência para o
vereador Valter Pires, 1° Secretário e ocupa a tribuna onde pede
que ofício seja enviado ao secretário de Obras em relação a Linha
09, KM 04, Lote 08, da BR-364 sentido a Rodovia do Café, perto
da Igreja Católica, onde tem uma ponte em péssimas condições,
já foi arrumada,  colocado  bueiros,  que  foram  arrancados  e no
local agora só passa carros estreitos e motos, e onde é só colocar
uma manilha ao lado e aterrar. Que ofício seja enviado do diretor
local do DER em relação a ponte na Linha ‘E’, entre as linhas 10 e
11, sobre o rio Limão, que  está em péssimas condições, está
torta, fez um ‘S’, e passa ônibus escolares  e ônibus de linha
regular. Que ofício seja enviado ao secretário de Obras solicitando
patrolamento na linha 15-A,  no Campo Força Jovem, que sai no
Travessão 15, no Sr. Geraldo Moreira, a pedido do mesmo, onde
serão beneficiadas  quinze  famílias, e são poucos quilômetros,
cerca de quatro  quilômetros. Parabeniza  o DER  local pelo belo
trabalho realizado na Linha 06, excelente,  e gostaria que o DER
ajude a recuperar as demais linhas do município, pois o governo
do estado  tem maquinários a vontade.  Em aparte  o vereador
Donizeti diz que deve se convidar o diretor do DER para executar
o trabalho  feito na Linha 06, em outras linhas do município,
principalmente na Linha 09, pois a secretaria municipal de Obras
não tem maquinário para tal. Continuando,  o vereador  Pedro
Ferrazin diz que  o DER  ajudou outros  municípios, e parece  que
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tem politicagem em Cacoal que amarra e Cacoal não é ajudada, e
quem perde é a comunidade  em geral. Se é feito em outro
município porque não fazer em Cacoal, e salienta que vai
convocar uma reunião do diretor do DER com todos os
vereadores para  discutir  o assunto.  Diz ao prefeito  que  sempre
haverá problemas  de ponte em Cacoal e que gostaria  que o
prefeito e vereadores  corram  atrás de emendas  para  construir
pontes de  concreto  armado,  e que fazendo três, quatro pontes,
por ano, em alguns  anos todas as pontes  serão de concreto
armado e não haverá mais problemas. Coloca-se à disposição da
população do Setor Prosperidade em relação ao aterro sanitário,
e que é contrário que o mesmo seja neste local, e ficou sabendo
que as autoridades ambientais vão fazer novo levantamento em
relação a isto. Faça que Cacoal está de parabéns que tem tempo
para analisar outro local para aterro sanitário. Pede que ofício em
nome desta Casa e em nome de todos os vereadores  seja
enviado a família do ex-deputado Paulista, que foi um guerreiro,
detentor de quatro  mandatos  de vereador  e dois mandatos  de
deputado, e que  sempre  ajudou  a população deste  município.
Logo após volta a ocupar  a presidência da sessão. É lido o
Requerimento de Instauração de Comissão Parlamentar de
Inquérito – CPI – Adailton  Antunes  Ferreira,  Bruno  Trevizani,
Cesar Domingos Condack, Claudemar Littig, Pedro Antonio
Ferrazin, Maria Aparecida  Simões, Rafael Evangelista  da Silva
Chaves e Valter Pires, todos vereadores  do Poder Legislativo
Municipal de Cacoal,  em razão dos Poderes investidos no cargo,
requerem a Mesa  Diretora da Câmara, que seja  instaurada uma
Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI, para apurar indícios de
corrupção praticada  pelos servidores Maria Ivani de Araújo,
(Secretária Chefe de Gabinete) e José Carlos dos Reis,
(Procurador–Geral do Município), bem como do Prefeito
Francesco Vialetto, denunciadas  pelo então, tendo em vista o
Secretário Municipal de Saúde, Márcio Welder Ferreira, conforme
vídeos e gravações anexas, tendo em vista a possível prática de
recebimento de  vantagens econômicas decorrentes  de execução
de obras públicas, do recebimento de vantagem financeira de R$
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190.000,00 por Maria Ivani de Araújo e José Carlos dos Reis em
razão da construção da UPA; de indícios da evolução patrimonial
dos envolvidos  incompatível com a verba salarial percebida;  de
pagamento irregular da construção da UPA pelo Chefe do
Executivo; de licitações fraudulentas  e direcionadas;  a ser
concluída no prazo  de  até 90 dias,  podendo ser prorrogada por
igual período. Cacoal, 06 de agosto de 2014 – Câmara Municipal
de Cacoal.  Em seguida  o Sr.  Presidente  Pedro  Ferrazin  informa
que os vereadores  Paty Paulista  e Valdomiro  Corá  não estão
presentes, e informa ainda que somente com quatro (04)
assinaturas pode se constituir  a CPI. Em seguida  nomeia os
membros da CPI: Maria Aparecida  Simões, Cesar Domingos
Condack e Adailton  Antunes Ferreira,  que  escolherão entre  si o
presidente, vice-presidente e relator. Ordem do Dia. Ausentes os
vereadores Emílio Junior Mancuso de Almeida e Valdomiro Corá.
Não há matéria a deliberar.  O Sr. Presidente  Pedro Antonio
Ferrazin após verificar nada  haver a deliberar na Ordem do Dia,
declara encerrada  esta sessão às 21h03min  mandando  que  se
lavrasse esta ata,  que  vai, após lida  e discutida,  assinada pelos
membros da Mesa Diretiva.////////////////////////////////////////////

   Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       ______________

   Valter Pires                   -    1° Secretário ________________

   Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _______________
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